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Sprawozdanie 
z realizacji programu

Study in Poland
w okresie od 1 września 2017 r. do 31 sierpnia 2018 r

Zasady realizacji programu

Program Study in Poland rozpoczął się oficjalnie w maju 2005 roku - na mocy uchwały Zgromadzenia Plenarnego Konferencji Rektorów Akademickich Szkół Polskich (KRASP). 
W czerwcu 2007 roku podpisane zostało Porozumienie o ustanowieniu partnerstwa strategicznego pomiędzy KRASP  i Fundacją Edukacyjną Perspektywy, które rozszerzyło zakres prowadzenia programu i nadało mu ramy formalne. 
Na mocy Porozumienia powołany został Zespół Koordynujący, którego zadaniem jest nadzór nad realizacją programu Study in Poland. W skład Zespołu wchodzą przedstawiciele uczelni członkowskich KRASP i Fundacji Edukacyjnej „Perspektywy”. Przewodniczącym Zespołu w kadencji 2016-2020 jest prof. dr hab. inż. Marek Tukiendorf, rektor Politechniki Opolskiej, przewodniczący Komisji do spraw Współpracy Międzynarodowej KRASP.

Zgodnie z Porozumieniem, Zespół Koordynujący KRASP-Perspektywy wytycza główne kierunki działania, Fundacja Edukacyjna Perspektywy przygotowuje program i zasady jego realizacji w kolejnych latach, a uczelnie członkowskie KRASP, w ramach posiadanej autonomii, indywidualnie podejmują decyzje o udziale w Study in Poland. W roku akademickim 2017/18 w programie uczestniczyło 56 podmiotów, z czego: 53 to szkoły wyższe, a 3 to programy promocji akademickiej miast. 
W okresie od 1 września 2017 do 31 sierpnia 2018 przeprowadzone zostały w ramach programu Study in Poland następujące przedsięwzięcia:

A. SERWISY INTERNETOWE I MOBILNE
Serwisy internetowe. Głównym narzędziem promocji polskiego szkolnictwa wyższego za granicą jest portal www.studyinpoland.pl  prowadzony w języku angielskim - z wersjami uzupełniającymi języku rosyjskim i ukraińskim. W roku 2017/18 odwiedziło go ponad 450 tysięcy tzw. unique users, którzy dokonali ponad 3,5 miliona odsłon. Dokonane zostały kolejny zmiany zwiększające funkcjonalność i skuteczność serwisu.

· W serwisie www.studyinpoland.pl wykonano pełną aktualizację oferty uczelni uczestniczących w programie na rok akademicki 2017/2018. 
· Rozwinięto wewnętrzny serwis członkowski www.info.studyinpoland.pl – dostępny dla uczelni uczestniczących w programie. Ta platforma internetowa zawieraja informacje o programie Study in Poland, kalendarium działań na dany rok akademicki oraz informacje bieżące. Po zalogowaniu do serwisu, w kodowanej strefie dla użytkowników możliwe jest pobieranie materiałów z konferencji i seminariów organizowanych w ramach Study in Poland.

· Na portalu społecznościowym Facebook rozwijano aktywnie profil „Study in Poland” (ma już ponad 50.000 fanów) w wersji anglojęzycznej oraz wersję rosyjskojęzyczną: „Study in Poland – RU”. Brand obecny jest też na innych portalach spoełcznościowych. W ramach aktywności na fb prowadzono doradztwo dla studentów zagranicznych.

Seria aplikacji mobilnych „Study in Poland”. Te nowoczesne i skuteczne platformy informacyjno-promocyjne polskiego szkolnictwa wyższego funkcjonują od połowy 2012 roku. Opracowane zostały w języku angielskim, w wersjach do bezpłatnego pobrania na urządzenia z systemem iOS, Android oraz Windows Phone. Aplikacja „Study in Poland” nie potrzebuje do działania połączenia z Internetem (wszystkie dane są w niej zawarte off-line). W aplikacji znajdują się informacje o ponad 600 programach studiów w języku angielskim prowadzonych na polskich uczelniach. Oprócz ogólnej wiedzy na temat Polski i systemu edukacji cudzoziemcy otrzymają praktyczne wskazówki pomocne m.in. w aplikowaniu na uczelnię, staraniu się o stypendium lub pozwolenie na pracę, a także w codziennym funkcjonowaniu w naszym kraju.

B. PUBLIKACJE „STUDY IN POLAND”

Informatory „Study in Poland”. W roku 2017/18 zostały przygotowane, opublikowane, szeroko rozkolportowane podczas targów i konferencji w kraju i za granicą, a także rozesłane do polskich placówek dyplomatycznych, konsularnych i informacyjnych za granicą następujące publikacje drukowane:

· Informator Study in Poland – University Guide 2018/19 – w języku angielskim: format A4, objętość 100 stron, pełny kolor. Podstawowa publikacja programu Study in Poland. Główną część informatora stanowią jednokolumnowe prezentacje uczelni uczestniczących w programie, wraz z wykazami prowadzonych przez nie studiów.

· Informator Study in Poland – Информация о польских ВУЗах 2018/19 – w języku rosyjskim: format A4, objętość 96 stron, pełny kolor. Podstawową część informatora stanowią jednokolumnowe prezentacje uczelni uczestniczących w programie Study in Poland, wraz z wykazami prowadzonych przez nie studiów, adresowane do studentów z krajów byłej WNP (Rosja, Ukraina, Gruzja, Białoruś, Kazachstan, Kirgistan, Azerbejdżan) zainteresowanych podjęciem w Polsce studiów prowadzonych w języku polskim. Była to druga edycja tego informatora.

· Ulotki informacyjne w języku angielskim, ukraińskim i rosyjskim– skrócona oferta z adresami internetowymi uczelni uczestniczących w programie Study in Poland, przeznaczona na targi i inne wydarzenia edukacyjne, gdzie niezbędna jest krótka informacja z odnośnikami do pełnej wersji.

Raport „Studenci zagraniczni w Polsce 2017”. Szczególnym rodzajem publikacji, wysoko cenionej przez środowisko akademickie jest raport analityczny pod tytułem „Studenci zagraniczni w Polsce 2017”, wydany już po raz siódmy w ramach programu Study in Poland. Raport (format A4, objętość 100 stron), korzystający z niepublikowanych, dodatkowo zakupionych, danych GUS, OECD, UNESCO i Fundacji Edukacyjnej „Perspektywy” zawiera szczegółowe informacje o stanie umiędzynarodowienia polskiego szkolnictwa wyższego w roku akadem. 2016/17. Rozpowszechniane były również wstępne dane dotyczące umiędzynarodowienia za rok akademicki 2017/18.
Książka "Czas internacjonalizacji II". Przy wsparciu Fundacji Edukacyjnej "Perspektywy" wydana została książka pt. "Czas internacjonalizacji II - Perspektywy, priorytety, projekty" analizująca doświadczenia, stan obecny i przyszłość umiędzynarodowienia szkolnictwa wyższego w Polsce. Jej redaktorami są dr Bianka Siwińska z Fundacji Edukacyjnej "Perspektywy" i prof. dr hab. Grzegorz Mazurek z Akademii Leona Koźmińskiego. Premiera książki odbyła się podczas konferencji "Studenci zagraniczni w Polsce 2017".

Książka - adresowana do pracowników polskich uczelni zajmujących się marketingiem międzynarodowym i rekrutacją studentów zagranicznych w ramach programu "Study in Poland", a także do specjalistów i badaczy, którzy prowadzą specjalności związane z umiędzynarodowieniem wiedzy, nauką języka polskiego jako obcego, oraz do urzędników różnych szczebli administracji rządowej i samorządowej zajmujących sie praktycznymi aspektami umiędzynarodowienia

C. PROMOCJA ZA GRANICĄ
Udział w międzynarodowych targach i konferencjach edukacyjnych za granicą jest „stałym fragmentem gry” realizowanym w ramach w ramach programu Study in Poland. Jest to niezbędne uzupełnienie szerokiej obecności promocyjnej polskich uczelni w przestrzeni internetowej i mobilnej. Przy wyborze targów i konferencji kierowano się zasadą podtrzymania i rozwoju obecności na kierunkach priorytetowych (Ukraina, Białoruś, Kazachstan). 

W roku 2017/18 polskie szkolnictwo wyższe promowane było wspólnie pod logiem Study in Poland – przez uczelnie członkowskie i Fundację Edukacyjną Perspektywy – na następujących targach, wystawach edukacyjnych i podczas debat akademickich za granicą:

Priorytet: UKRAINA

Zgodnie z zaleceniami Zespołu Koordynującego KRASP-Perspektywy ds. Study in Poland priorytetowo potraktowana została promocja polskiego szkolnictwa wyższego na Ukrainie. Wyrazem tego był udział w następujących przedsięwzięciach promocyjnych:

Targi "Osvita. Studia za granicą", Charków (9-11 listopada 2017). W Pałacu Sportu w Charkowie odbywały się targi edukacyjne "Osvita. Studia za granicą". Charków jest ważnym ośrodkiem administracyjnym i akademickim na Ukrainie, a edukacja w polskich uczelniach ma tu wysoką markę. W targach w Charkowie, w ramach „Study in Poland”, udział wzięli przedstawiciele Politechniki Warszawskiej, Wydziału Zarządzania PW, Politechniki Częstochowskiej, Polsko-Japońskiej Akademii Technik Komputerowych, Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiejskiego i Wyższej Szkoły Bankowej.

Targi „Osvita ta kar'era”, Kijów (16-18 listopada 2017). Fundacja Edukacyjna Perspektywy wraz z reprezentacją 28 polskich uczelni prezentowała ofertę polskiego szkolnictwa wyższego w ramach wspólnego stoiska Study in Poland” na targach "Osvita i kariera" w Kijowie. Na otwarciu targów była obecna Emilia Jasiuk, radca, kierownik referatu ds. współpracy naukowo-oświatowej, Ambasady RP w Kijowie.

Targi rekrutacyjne "Osvita i kariera" w Kijowie to największe i najlepiej wypromowane wśród młodzieży wydarzenie tego typu na Ukrainie. W targach biorą udział przyszli studenci nie tylko z Kijowa, ale także z całej Ukrainy. Na targach prezentuje się zazwyczaj ok. 70 uniwersytetów z całego świata. Tegoroczne targi nie były pod tym względem wyjątkiem – w segmencie „Studia za granicą” można było zobaczyć przedstawicieli krajów ze wszystkich regionów świata, w tym ze Szwajcarii, Kanady, Francji, Niemiec, Czech, Słowacji, Malty, Izraela i innych.

28 polskich uczelni prezentowało ofertę edukacyjną podczas dwóch spotkań z przyszłymi studentami. Każda uczelnia miała możliwość przygotowania krótkiej prezentacji oraz odpowiedzenia na pytania przyszłych studentów i ich rodziców.

Targi „Viszcza Osvita", Lwów (23-24 marca 2018). Aż 16 polskich uczelni promowało sie wspólnie podczas targów "Viszcza Osvita" zorganizowanych tradycyjnie we Lwowskim Pałacu Sztuki. Stoisko "Study in Poland" cieszyło sie tradycyjnie dużym zainteresowaniem ukraińskiej młodzieży. Odbyły się też dwa dodatkowe spotkania informacyjne: z uczniami lwowskich klas o profilu matematyczno-fizycznym oraz ze studentami.

Targi „Osvita ta kar'era”, Kijów (19-21 kwietnia 2018). Targi „Osvita ta kar’era” w Kijowie, zgromadziły nie tylko licznych wystawców, ale przede wszystkim młodych Ukraińców, którzy zastanawiają się nad studiami poza granicami swojego kraju. Sytuacja ekonomiczna na Ukrainie oraz wizja rozwoju kariery zawodowej i lepszego życia na obczyźnie sprawiają, że ci najbardziej odważni decydują się na podjęcie studiów na zagranicznych uniwersytetach.

Na stoisku „Study in Poland” swoje oferty edukacyjne prezentowały 23 uczelnie. Ukraińcy oblegali tłumnie stoisko przez cały czas trwania imprezy, zadając pytania o warunki kształcenia, programy, specjalności czy warunki rekrutacji. Dużą popularnością cieszyły się także specjalne prezentacje seminaryjne przygotowane przez polskie szkoły wyższe. Znakomite standardy nauczania i atrakcyjność oferty polskich uczelni podkreśliła w swoim przemówieniu Emilia Jasiuk, radca ambasady RP w Kijowie podczas oficjalnego otwarcia targów. Studia na polskich uniwersytetach to marzenie wielu młodych Ukraińców. Polskie uczelnie kojarzą się z wysoką jakością kształcenia i tradycją. Nie czują się oni wyobcowani w naszym kraju ze względu na powiązania kulturowe, językowe, dużą społeczność Ukraińców przebywających w naszym kraju.

DZIAŁANIA NA INNYCH RYNKACH

ROSJA

Targi „Obrazowanie i Kariera”, Moskwa (20-22 października 2017). Fundacja Edukacyjna Perspektywy wraz z reprezentacją polskich uczelni prezentowała ofertę polskiego szkolnictwa wyższego w ramach wspólnego stoiska programu „Study in Poland” na targach "Obrazowanije i kariera" w Moskwie. Odbywają się one co roku w "Gostinnym Dworze" – historycznym centrum wystawienniczym o dużej powierzchni, znajdującym się w samym centrum stolicy, tuż przy Placu Czerwonym. Targi rekrutacyjne "Obrazowanije i kariera" w Moskwie to największe i najlepiej wypromowane wśród młodzieży wydarzenie tego typu w Rosji. 

Liczba studentów z Rosji na uczelniach w Polsce stabilnie wzrasta. O ile w 2013 roku było ich zaledwie 669, to w roku 2015 ta liczba wzrosła do 966, a w 2017 roku do 1055 (dane z raportów „Studenci zagraniczni w Polsce”). W sekcji dedykowanej studiom zagranicznym stoisko „Study in Poland” było doskonale widoczne dzięki spójnym dekoracjom w barwach narodowych. Październikowy pobyt w Moskwie utwierdził nas w przekonaniu, że regularna obecność na rosyjskim rynku edukacyjnym i konsekwencja we wspólnych działaniach promocyjnych przynoszą wymierne korzyści w postaci zwiększenia liczby rosyjskich studentów na polskich uczelniach.

KOREA

Targi „Study in Europe”, Seul (27-31 października 2017). W dniach 27-31 października w Seulu (Korea Płd.) gościła delegacja polskich uczelni pod wspólnym brandem "Study in Poland". Przedstawiciele Politechniki Gdańskiej, Politechniki Opolskiej, Politechniki Wrocławskiej i Akademii Muzycznej w Łodzi wzięli udział w targach edukacyjnych "Study in Europe", w ramach stoisk organizowanych przez Ambasadę RP w Seulu i Fundację Edukacyjną Perspektywy.

Stoiska polskie cieszyły się popularnością, zwłaszcza w zakresie programów inżynierskich, z obszaru art and design, muzyki i medycyny. Oferta polskich uczelni została zaprezentowana w ramach serii osobnych spotkań z potencjalnymi studentami towarzyszących targom. Wiedzę o rynku koreańskim członkowie delegacji mieli okazję pogłębić w ramach spotkania z prof. Piotrem Ostaszewskim, Ambasadorem RP w Korei Płd oraz spotkań z koreańskimi uczelniami technicznymi: KoreaTech (w Chungcheongnam-do) i SeoulTech oraz uniwersytetów ogólnych Dankook University i EWHA - Womens University - największej i najlepszej jakościowo uczelni kobiecej na świecie. W Polsce studiuje na pełnych programach około stu studentów z Korei Płd, a na wymianach - dodatkowych czterystu. 

KAZACHSTAN

Targi „Education and Science”, Astana (22-24 listopada 2017). W dniach 22-24 listopada 2017 byliśmy w Astanie na międzynarodowych targach edukacyjnych „Edukacja i Nauka XXI wieku”, organizowanych pod patronatem Ministerstwa Nauki Kazachstanu oraz władz miasta Astana. Jest to tradycyjnie już jedno z największych tego typu wydarzeń edukacyjnych w całym kraju. 

Program "Study in Poland", widząc rosnący potencjał rynku kazachskiego, stawia na stałą obecność w tym kraju, rekrutację potencjalnych studentów, a także rozwój współpracy akademickiej pomiędzy uczelniami dwóch krajów. Kazachstan, obok Ukrainy i Białorusi, stał się jednym z priorytetowych kierunków ekspansji promocyjnej programu ”Study in Poland”. 

Trzy dni targów były wypełnione nie tylko intensywną pracą z kandydatami na stoisku programu "Study in Poland", ale także odbyły się spotkania na czołowych uczelniach Astany: Uniwersytecie Nazarbajewa, Eurazjatyckim Uniwersytecie im. Gumiliowa oraz Uniwersytecie Przyrodniczo-Technicznym. Odbyło się także spotkanie z Selimem Chazbijewiczem, ambasadorem RP w Kazachstanie. 

BIAŁORUŚ

Targi "Obrazowanije i kariera", Mińsk (15-17 lutego 2018). Grupa 12 polskich uczelni promowała sie wspólnie na stoisku "Study in Poland" podczas targów edukacyjnych w Mińsku. Były to: Akademia Górniczo-Hutnicza w Krakowie, Graduate School for Social Research (PAN), Politechnika Gdańska, Politechnika Lubelska, Politechnika Opolska, Politechnika Poznańska, Polsko-Japońska Akademia Technik Komputerowych, Uniwersytet Ekonomiczny we Wrocławiu, Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie, Uniwersytet Przyrodniczy we Wrocławiu, Wyższa Szkoła Biznesu w Dąbrowie Górniczej i Wyższa Szkoła Społeczno-Przyrodnicza w Lublinie.

Dopisała także frekwencja ze strony młodzieży Białoruskiej i ich rodziców. Młodych  Białorusinów było więcej w porównaniu z rokiem ubiegłym, byłi też lepiej przygotowani - większość wiedziała, jakie studia i w jakich uczelniach ją interesują. Przyszli studenci odwiedzali polskie stoisko wraz z rodzicami oraz rodzeństwem nie tylko w sobotę, jak to miało miejsce w latach ubiegłych, ale przez cały czas trwania targów. Były to rozmowy bardzo konkretne i merytoryczne. Studenci z Białorusi stanowią drugą - po Ukraińcach - największą grupę wśród studentów obcokrajowców w Polsce, w 2016 roku było ich 4615, w 2017 już 5119, a w 2018 aż 5968.

TURCJA

Targi „IEFT”, Stambuł (24-25 marca 2018). Po dwuletniej przerwie „Study in Poland” wziął udział w 33 edycji targów IEFT w dniach 24-25 marca 2018. To udany powrót zważywszy na duże zainteresowanie młodych Turków ofertą polskich uniwersytetów. Pytania dotyczyły nie tylko możliwości kształcenia w Polsce, ale także programów wymiany między uczelniami.

Targi IEFT Spring 2018 to jedna z największych imprez edukacyjnych w Turcji. Udział w niej biorą instytucje edukacyjne z ponad 20 krajów, upatrując w nich szansę na przyciągnięcie młodych ludzi z Turcji do swoich uczelni. Rokrocznie targi odwiedza ok. 20 000 osób m.in. uczniowie zastanawiający się nad wyborem uczelni, studenci, wykładowcy i przedstawiciele lokalnych szkół średnich oraz agenci zajmujący się rekrutacją.

W Polsce studiuje ok. 1500 Turków, jest to szósta obecnie grupa studentów obcokrajowców w naszym kraju. Dlatego nie mogło zabraknąć polskich uczelni w Stambule. Przyjechało ich dziewięć: AGH, GUMed, PK, PP, PWr., PJATK, UMCS, WUM, WSH i program „Study in Lublin”. 

WYJAZDY STUDYJNE I MISJE EDUKACYJNE

UZBEKISTAN 2018
Misja edukacyjna "Study in Poland, Taszkient-Samarkanda-Buchara (19-27 kwietnia 2018). W kwietniu przebywała w Taszkiencie, Samarkandzie i Bucharze misja edukacyjna UZBEKISTAN 2018, największa w historii współpracy akademickiej pomiędzy naszymi krajami. Połączyliśmy siły 17 polskich uczelni, MNiSW, KRASP, Ambasady RP, IROs Forum i Fundacji Edukacyjnej "Perspektywy", aby zdynamizować współpracę polskiego szkolnictwa wyższego z tym niezwykłym krajem leżącym w sercu Azji Centralnej. 

Liczba studentów uzbeckich w naszym kraju zaczęła od kilku lat systematycznie wzrastać - w roku akad. 2010/11 było ich 52, a w roku 2016/17 jest już 355 (wzrost o 27% w stosunku do roku poprzedniego)! Analizy demograficzne i rosnąca mobilność młodych Uzbeków wskazują, że ten trend rosnący może się utrzymać i nawet przyspieszyć. Aby tak sie stało, potrzebna jest większa aktywność polskich uczelni na tym rynku.

Dlatego połączyliśmy wysiłki w ramach misji edukacyjnej polskich uczelni UZBEKISTAN 2018. Wyjazd zorganizowany został w kwietniu w ramach programu "Study in Poland" prowadzonego wspólnie przez KRASP i Fundację Edukacyjną "Perspektywy", a partnerem merytorycznym została sieć biur współpracy międzynarodowej polskich akademickich uczelni państwowych IROs Forum (z ramienia której główny wysiłek wzięła na siebie Ewa Kiszka z GUMed). Wsparł nas Departament Współpracy Międzynarodowej MNiSW (reprezentowany w Taszkiencie i Samarkandzie przez Agnieszkę Berezę), a kierownictwo Ambasady RP w Taszkiencie - z Jego Ekscelencją ambasadorem Piotrem Iwaszkiewiczem i pilotującym całość programu i pobytu w Uzbekistanie Tomaszem Kollatem - dołożyło wysiłków, aby całość zakończyła się sukcesem.

Głównym merytorycznym wydarzeniem podczas misji UZBEKISTAN 2018 była debata "okrągłego stołu" w Taszkiencie - zorganizowana staraniem Ambasady RP i Ministerstwa Edukacji Uzbekistanu, z szerokim udziałem rektorów oraz władz uczelni Polski i Uzbekistanu zainteresowanych nawiązaniem lub rozwinięciem kontaktów bilateralnych. 

Również w Samarkandzie i Bucharze odbyły się spotkania i debaty na uczelniach: na Państwowym Uniwersytecie Samarkandzkim oraz Państwowym Uniwersytecie w Bucharze. Łącznie podczas misji polskie uczelnie podpisały lub uzgodniły ze swoimi uzbeckimi partnerami kilkanaście porozumień o współpracy. We wszystkich trzech odwiedzonych miastach polskie uczelnie uczestniczyły też - na stoisku narodowym pod hasłem "Study in Poland" - w międzynarodowych targach edukacyjnych 

W misji UZBEKISTAN 2018 uczestniczyły następujące uczelnie i instytucje: MNiSW, KRASP, UJ, UMK, UŁ, UŚl., UMCS, AGH, PG, PŚl., ATH, PWr., GUMed, UE Katowice, UR Kraków, PJATK, Collegium Civitas, WSEiK w Warszawie, UWr., IROs Forum i Fundacja Edukacyjna "Perspektywy".

INDIE 2018

Misja edukacyjna "Study in Poland", Ahmedabad, Vadodara, Cochin (9-14 maja 2018). Inicjatywa zorganizowania Forum Akademickiego Polska-Indie, powołanie nieformalnej grupy konsultacyjnej uczelni obu krajów, rozmowy w Ministerstwie Edukacji stanu Gujarat, debaty "okrągłego stołu" z udziałem rektorów obu krajów, udane Prezentacje Polskich Uczelni, podczas których polska delegacja spotkała się z prawie dwoma tysiącami kandydatów na studia w naszym kraju, to główne rezultaty  misji edukacyjnej "Study in Poland" INDIE 2018.
W misji wzięło udział 30 osób reprezentujących 15 polskich uczelni akademicki oraz KRASP i Fundację Edukacyjną "Perspektywy". Honorowym uczestnikiem i gościem misji był Jego Ekscelencja Adam Burakowski, ambasador RP w Indiach. Główne wydarzenia misji - spotkania z ministrami rządu stanowego, debaty rektorów, wizyty na uczelniach i targi edukacyjne "Study in Poland" miały miejsce w Ahmedabadzie, stolicy stanu Gujarat. Targi edukacyjne odbyły się też w Vadodarze (stan Gujarat) oraz Cochin (stan Kerala).
Prof. Marek Tukiendorf, rektor Politechniki Opolskiej i przewodniczący Komisji ds. Współpracy Międzynarodowej KRASP zwracał w swoich wystąpieniach uwagę, że zainaugurowana rok temu z jego inicjatywy współpraca ze stanem Gujarat (najbardziej uprzemysłowionym w Indiach, z ludnością ponad 60 mln mieszkańców, z czego ponad połowa poniżej 30 roku życia) wskazuje ważny i perspektywiczny wektor aktywności polskich uczelni związany z rozwijaniem kontaktów międzynarodowych na poziomie władz regionalnych. Z kolei Waldemar Siwiński, prezes Fundacji Edukacyjnej "Perspektywy", podkreślił podczas otwarcia targów, że w misji INDIE 2018 biorą udział najlepsze polskie uczelnie, wszystkie o statusie akademickim, które dają gwarancję uzyskania w Polsce wykształcenia na wysokim poziomie. Na znaczenie współpracy z Polską zwrócił uwagę Bhupendrasinh Chudasama, minister edukacji stanu Gujarat podczas spotkania z kierownictwem polskiej delegacji. 
Zainteresowanie nawiązaniem lub rozwojem współpracy z Polską wyrazili też rektorzy głównych uczelni stanu Gujarat, w tym prof. Himanshu A. Pandya, rektor Uniwersytetu Gurajat i prof. Navin Sheth, rektor Gujarat Technological University. Specjalne zaproszenie do współpracy wystosował dr J. M. Vyas, dyrektor generalny Gujarat Forensic Sciences University, unikalnej uczelni kształcącej kadry dla całych Indii w szerokim zakresie dyscyplin związanych z sądownictwem, wymiarem sprawiedliwości i zwalczaniem przestępczości.
Uczestnicy wyjazdu zebrali imponujące pakiety formularzy wypełnionych przez indyjskich kandydatów na studia w Polsce. Oznacza to, że liczba studentów z Indii będzie w polskich uczelniach dalej rosła. Dotychczasowe tempo wzrostu jest imponujące, w roku akad. 2013/14 było ich w Polsce 318, a obecnie już 3014.

W misji INDIE 2018 uczestniczyły następujące uczelnie i instytucje: UJ, UMCS, UWM, PO, PŚl., AGH, PB, PK, PP, PWr., SGGW, GUMed, Collegium Civitas, Vistula, UP we Wrocławiu, KRASP i Fundacja Edukacyjna "Perspektywy".

Uwaga: Zestawy materiałów informacyjnych „Study in Poland” (informatory, ulotki i prezentacje).wysyłane były także na inne targi edukacyjne i prezentacje organizowane w różnych krajach przez ambasady RP lub przedstawicielstwa Komisji Europejskiej. 
D. KONFERENCJE i NARADY
Konferencja "Studenci zagraniczni w Polsce 2018", Gliwice (29-30 stycznia 2018). Ponad 250 rektorów, prorektorów, dziekanów, dyrektorów i specjalistów z biur współpracy międzynarodowej i biur promocji, a także przedstawicieli miejskich i wojewódzkich władz samorządowych wzięło udział w konferencji „Studenci zagraniczni w Polsce 2018", która odbyła się 29-30 stycznia br. na Politechnice Śląskiej w Gliwicach. W obradach uczestniczył wicepremier, minister nauki i szkolnictwa wyższego Jarosław Gowin.

- Wymiana akademicka studentów i pracowników naukowych jest koniecznością, której nikt dziś już nie neguje - powiedział w swoim wystąpieniu prof. Jan Szmidt, przewodniczący KRASP, rektor Politechniki Warszawskiej. Ale musimy się też spotykać między sobą, rozmawiać, dlatego bardzo ważne są konferencje takie jak „Studenci zagraniczni w Polsce”. Ma ona wymiar ponad akademicki, bo dotyczy nas wszystkich. Program „Study in Poland”, prowadzony wspólnie przez KRASP i Fundację Edukacyjną Perspektywy był jednym z pierwszych kroków w kierunku praktycznego umiędzynarodowienia polskich szkół wyższych. Dziś wiemy, że przyniósł, przynosi i będzie przynosić w przyszłości wymierne efekty.

- Jestem dumny z brytyjskich uniwersytetów, na których studiuje obecnie 38 proc. studentów zagranicznych reprezentujących 200 narodowości – stwierdził Jonathan Knott, ambasador Wielkiej Brytanii, gość konferencji. - Polska jest jednym z najważniejszych partnerów Wielkiej Brytanii we współpracy międzynarodowej w dziedzinie szkolnictwa wyższego i Brexit nie spowoduje żadnych drastycznych zmian w tym obszarze. Rozwój polskiego szkolnictwa wyższego z pewnością przełoży się na bliższą współpracę między naszymi krajami.

Waldemar Siwiński, prezes Fundacji Edukacyjnej "Perspektywy" stwierdził, że konferencja „Studenci zagraniczni w Polsce 2018” na Politechnice Śląskiej jest największą z dotychczasowych, co dowodzi, że kwestia umiędzynarodowienia jest uważana przez coraz większą liczbę uczelni za bardzo ważną. - Mamy w tej chwili umiędzynarodowienie studiów na poziomie 5,5 procent. Musimy sobie odpowiedzieć, ilu tak naprawdę chcemy mieć, czy też - ilu studentów zagranicznych jesteśmy w stanie przyjąć. Wydaje się, że liczba 100 tysięcy obcokrajowców na polskich uczelniach w roku akademickim 2020/21 jest możliwa, ale to wielka praca dla nas wszystkich! - stwierdził Siwiński.

- Sto tysięcy studentów zagranicznych w roku 2020/21 to cel całkiem realny, a najwięcej będzie zależało w tej kwestii od samych uczelni – powiedział Jarosław Gowin, wicepremier, minister nauki i szkolnictwa wyższego. – Będzie je wspierać NAWA, pomoże też zapewne algorytm finansowania uczelni, promujący szkoły wyższe o wysokim stopniu umiędzynarodowienia. Absolwenci studiów w Polsce dobrze oceniają nasz kraj, podkreślają, że jest on atrakcyjny zarówno kulturowo, jak i finansowo.

Kolejny raz minister nauki i szkolnictwa wyższego zaakcentował konieczność podniesienia pozycji polskich uczelni w rankingach międzynarodowych. Zdaniem Jarosława Gowina, kierunki techniczne i medyczne mają realny potencjał, aby znaleźć się w tych zestawieniach na wyższych pozycjach, a MNiSW będzie je w tym wspierał. Rektor Politechniki Śląskiej prof. Arkadiusz Mężyk podkreślił, że umiędzynarodowienie jest jednym z priorytetów uczelni. Politechnika Śląska oferuje studia w jęz. angielskim na 13 kierunkach a liczba osób studiujących po angielsku rośnie. Jest ich obecnie 128, dwa razy więcej niż dwa lata temu.

W czasie konferencji mówiono o umiędzynarodowieniu badań naukowych, rekrutacji studentów z Kazachstanu i Wietnamu, współpracy nauki, biznesu i samorządu jako szansie na pozyskanie zdolnych studentów zagranicznych, strategiach internacjonalizacji, problemach studentów zagranicznych w Polsce. Podczas sesji British Council Internationalisation in the Higher Education Sector: UK Perspectives, prowadzonej przez dyrektora tej instytucji Simona Gamella, uczestnicy uzyskali wiele cennych informacji na temat brytyjskiego systemu szkolnictwa wyższego, szczycącego się 38-procentowym umiędzynarodowieniem.

Od kilku lat konferencji tradycyjnie towarzyszy ogłoszenie wyników Konkursu na najlepszego studenta zagranicznego w Polsce INTERSTUDENT. Podczas uroczystej gali nagrodzono także po raz pierwszy zdobywców Nagrody "Gwiazdy Internacjonalizacji". 
Narada konsultacyjna "Study in Poland" w Zabrzu (26 czerwca 2018). Coroczna narada konsultacyjna uczelni biorących udział w programie „Study in Poland” odbyła się tym razem w Zabrzu - na zaproszenie Małgorzaty Mańka-Szulik, prezydent tego miasta, a także gospodarza tegorocznej narady - prof. Arkadiusza Mężyka, rektora Politechniki Śląskiej. Otwarcia narady - i poprzedzającego ją posiedzenia Komisji ds. Współpracy Międzynarodowej KRASP - dokonał prof. dr hab. Arkadiusz Mężyk, rektor Politechniki Śląskiej wraz z prof. Markiem Tukiendorfem, przewodniczącym Komisji KRASP, rektorem Politechniki Opolskiej, Waldemarem Siwińskim, prezesem Fundacji Edukacyjnej „Perspektywy” i prof. Janem Burdukiewiczem, prorektorem ds. współpracy z zagranicą i projektów międzynarodowych na Uniwersytecie Wrocławskim. 

Na początku spotkania dokonano tradycyjnego podsumowania edycji programu „Study in Poland” za rok 2017/18 (uczestniczyło w nim 56 podmiotów: uczelni oraz programów promocji miast) i omówiono aktualne działania międzynarodowe KRASP.

W dalszej części zostały przedstawione nowe perspektywiczne rynki promocji polskiego szkolnictwa wyższego. Prof. Jan Burdukiewicz, prorektor Uniwersytetu Wrocławskiego - lidera pod względem rekrutacji studentów z Uzbekistanu w Polsce w roku akademickim 2017/18 - zaprezentował perspektywy i możliwości rynku edukacyjnego w Uzbekistanie.

Waldemar Siwiński przedstawił propozycje rozwiązań dotyczących rynku edukacyjnego w Indiach. Było to wstępem do dyskusji o problemach wizowych, z którymi na co dzień boryka się większość uczelni. Przedstawiciele instytucji opowiedzieli o swoich doświadczeniach, a także o zgłaszanych przez kandydatów problemach, z którymi mają do czynienia w polskich placówkach dyplomatycznych - szczególnie w Indiach. Problem jest o tyle poważny, że uczelnie polskie, cały czas rozbudowujące ofertę kształcenia dla obcokrajowców, czują, że przegrywają walkę o studentów właśnie ze względów formalnych.

Uczestnicy mieli możliwość dowiedzieć się o nowych planach i projektach, a także możliwościach uzyskania finansowania w ramach programu Erasmus. Ofertę programu po roku 2020 przedstawił dr Paweł Poszytek, dyrektor generalny Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji. Od prof. Michała Zasady, prorektora ds. współpracy międzynarodowej w Szkole Głównej Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie uczestnicy dowiedzieli się o założeniach kolejnej konferencji "Studenci zagraniczni w Polsce 2019", która odbędzie się na SGGW w dniach 17-18 stycznia 2019.

Joanna Domagała, koordynatorka "Akademii Internacjonalizacji", przedstawiła propozycję oferty szkoleń na kolejny rok akademicki, a w ramach omawiania propozycji działań programu "Study in Poland" w roku 2018/19 przedyskutowano najważniejsze pozycje planu oferty: zasady współpracy z agentami rekrutacyjnymi, kalendarium wyjazdów oraz misji edukacyjnych. Dr Bianka Siwińska przedstawiła programów promocji studiów IT podczas "Women in Tech Summit" 27-28 listopada 2018.

Konferencja "Polskie uczelnie w światowej perspektywie" (Warszawa, 27-28.11.2017). 

Uczelnie badawcze, inicjatywy doskonałości, rankingi międzynarodowe i krajowe, akredytacje, innowacyjność szkolnictwa wyższego - to najważniejsze tematy poruszone podczas drugiej konferencji „Polskie uczelnie w światowej perspektywie - Rankingi a strategiczne zarządzanie szkołą wyższą”, która odbyła się 27-28 listopada 2017 w Warszawie. Wzięło w niej udział ponad 160 uczestników z kraju i zagranicy. Patronat honorowy nad konferencją, zorganizowaną wspólnie przez KRASP, PKA i Fundację Edukacyjną Perspektywy, objął wicepremier, minister nauki i szkolnictwa wyższego Jarosław Gowin.

W drugiej edycji konferencji - której gospodarzami byli prof. Jan Szmidt, przewodniczący KRASP, prof. Krzysztof Diks, przewodniczący PKA i Waldemar Siwiński, prezes Fundacji Perspektywy - wzięli udział znakomici goście: prof. Łukasz Szumowski, podsekretarz stanu w MNiSW, prof. Jerzy Woźnicki, przewodniczący Rady Głównej Szkolnictwa Wyższego, prof. Maciej Żylicz, prezes Fundacji na rzecz Nauki Polskiej, dr Zygmunt Krasiński, dyrektor Krajowego Punktu Kontaktowego „Horyzont 2020”, dr Paweł Poszytek, dyrektor generalny FRSE, Łukasz Wojdyga, dyrektor Narodowej Agencji Wymiany Akademickiej, Felix Haest, wiceprezes Elsevier – partnera merytorycznego spotkania. Uczelnie reprezentowali rektorzy, prorektorzy, dyrektorzy biur współpracy międzynarodowej, rozwoju, a także nowopowstałych w wielu uczelniach biur do spraw rankingów.

Podczas ośmiu sesji eksperci i uczestnicy dyskutowali między innymi o doświadczeniach wdrażania „Excellence Initiatives" w innych krajach, kształtowaniu kultury jakości w badaniach naukowych, uniwersytetach badawczych, miejscu polskich uczelni w rankingach międzynarodowych, możliwościach rankingowania uczelni artystycznych. Duże zainteresowanie wzbudziła sesja „Rankingi międzynarodowe bez tajemnic - szanse dla polskich uczelni”, w której wystąpili przedstawiciele Rankingu Szanghajskiego, Rankingu CWTS Leiden i systemu informacyjnego U-Multirank. W czasie konferencji poruszono też tematykę akredytacji międzynarodowych i innowacyjności polskiej nauki.

Konferencji towarzyszyło wręczenie nagród Elsevier Research Impact Leaders 2017, które promują uczelnie przyczyniające się do podniesienia reputacji i zwiększenia postrzegalności polskiej nauki na świecie. Laureatami zostali: Uniwersytet Rzeszowski (w kategoriach: Agricultural Sciences oraz Humanities), Gdański Uniwersytet Medyczny (Medical Sciences), Akademia Morska w Gdyni (Engineering and Technology), Uniwersytet Zielonogórski (Natural Sciences) oraz Politechnika Gdańska (Social Sciences). Nagrody wręczył prof. Łukasz Szumowski, podsekretarz stanu w MNiSW.
E. PRACA Z AGENCJIAMI REKRUTACYJNYMI 

Osiągnięcie przez polskie uczelnie ambitnego celu, czyli 100 tysięcy studentów obcokrajowców wymaga unormowania zasad współpracy z agencjami rekrutacyjnymi. W ubiegłych latach przeprowadzony został, w ramach programu "Study in Poland", pilotaż systemu certyfikacji ukraińskich agencji rekrutujących na studia w Polsce. Efekty pilotażu zostały ocenione pozytywnie. Dlatego w 2017 roku zorganizowano - w krajach będących w polu zainteresowania polskich uczelni - cykl seminariów dla agencji rekrutacyjnych, podczas których promowano wysokie standardy w tym zakresie.
Ukraina, Kijów (31 sierpnia 2017). Grupa dyrektorów ukraińskich agencji rekrutacyjnych oraz prorektorów kijowskich uczelni uczestniczyła w seminarium „Perspektywy rozwoju polsko-ukraińskiej wymiany akademickiej i studenckiej”, które odbyło się 31 sierpnia br. w Politechnice Kijowskiej "KPI" im. Igora Sikorskiego w Kijowie. Seminarium zostało zorganizowane przez Fundację Edukacyjną „Perspektywy” i Komisję ds. Współpracy Międzynarodowej KRASP - we współpracy z Ambasadą RP w Kijowie i Centrum Ukraińsko-Polskim "KPI". Uczestniczący w seminarium prof. Michaiło Zgurovsky, rektor NTUU "KPI", podkreślił znaczenie zainicjowanego przez program "Study in Poland" procesu certyfikacji, który - poprzez promowanie wysokich standardów pracy agencji rekrutacyjnych - przyczyni się również do zapewnienia ukraińskiej młodzieży wysokiej jakości wykształcenia.

Kazachstan, Astana (8 września 2017). Seminarium informacyjne w Astanie "Perspektywy rozwoju polsko-kazachstańskiej wymiany akademickiej i naukowej" przygotowane zostało wspólnie przez Komisję ds. Współpracy Międzynarodowej KRASP i Fundację Edukacyjną "Perspektywy" - we współpracy z Ambasadą RP i Niezależną Kazachstańską Agencją ds. Jakości Szkolnictwa Wyższego.

Zaproszenie do udziału w seminarium przyjęli rektorzy, prorektorzy i dyrektorzy pionów współpracy międzynarodowej z 19 kazachstańskich uczelni, a także grupa dyrektorów agencji rekrutacyjnych, które wysyłają kazachstańską młodzież na studia w Polsce. Celem seminarium było zapoznanie uczelni kazachstańskich z polskim szkolnictwem wyższym i możliwościami rozwoju współpracy bilateralnej w zakresie kształcenia i wymiany studentów. Zaprezentowano także prowadzany w ramach "Study in Poland" system certyfikacji agencji rekrutacyjnych, zainteresowanych współpracą z polskimi uczelniami.

Ze strony polskiej w seminarium wzięli udział: prof. Marek Tukiendorf, rektor Politechniki Opolskiej, przewodniczący Komisji ds. Współpracy Międzynarodowej KRASP, prof. Kazimierz Banasik, prorektor SGGW, Waldemar Siwiński, prezes Fundacji Edukacyjnej "Perspektywy" oraz Julia Łysik, koordynatorka programu "Study in Poland". Mówcy z Kazachstanu, między innymi Syrgaliyev Omirkhanovich, prezydent prestiżowego "Almaty University of Power Engineering and Telecommunications", Kadyr Achmetov, prorektor Euroazjatyckiego Uniwersytetu Humanistycznego i Kanat Dubayev, pierwszy prorektor Uniwersytetu Turan-Astana podkreślali, że polskie uczelnie mają wysoką markę w Kazachstanie. 

Rosja, Moskwa (20 października 2017). W trakcie targów edukacyjnych "Obrazowanije i kariera" odbyło się w Moskwie seminarium dedykowane rozwojowi współpracy polskich uczelni z agencjami rekrutacyjnymi działającymi w Rosji, przygotowane w ramach programu "Study in Poland". Podczas seminarium przedstawicielka Fundacji Edukacyjnej “Perspektywy” omówiła kwestie dotyczące możliwości rozwoju wymiany studenckiej pomiędzy naszymi krajami, a także zwiększenie zainteresowania rosyjskiej młodzieży studiami w Polsce. Zaprezentowano też rosyjskim rekruterom system certyfikacji agencji realizowanej w ramach programu „Study in Poland”.

Ukraina, Kijów (16 listopada 2017). W trakcie targów edukacyjnych "Osvita i kariera" odbyło się seminarium dedykowane rozwojowi współpracy polskich uczelni z agencjami rekrutacyjnymi działającymi na Ukrainie. W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele 5 agencji rekrutacyjnych i 15 uczelni "Study in Poland". Uczelnie miały okazję wymienić się kontaktami z dyrektorami agencji rekrutacyjnych, a także porozmawiać o praktycznych aspektach pracy przy rekrutacji na studia zagraniczne, z perspektywy studentów i pośredników ukraińskich.

F. DZIAŁANIA WSPIERAJĄCE
Spośród wielu działań w roku akademickim 2017/18 związanych z realizacją programu Study in Poland oraz wspierających i w istotnym zakresie uzupełniających te działania za szczególnie ważne należy uznać:
INTERSTUDENT 2018 - konkurs na najlepszego studenta zagranicznego w Polsce
29 stycznia 2018 roku - podczas Gali w ramach konferencji "Studenci zagraniczni w Polsce 2018", która odbyła się na Politechnice Śląskiej w Gliwicach - ogłoszono wyniki Konkursu na najlepszego studenta zagranicznego w Polsce INTERSTUDENT. Podczas gali poznaliśmy sześcioro laureatów ósmej edycji tego konkursu: Aigerim Balkhashbayevą z Kazachstanu (Uniwersytet SWPS), Safourę Reza z Afganistanu/Francji (Uniwersytet Przyrodniczy we Wrocławiu), Włodzimierza Lewoniewskiego z Białorusi (Uniwersytet Ekonomiczny w Poznaniu), Justynę Pordzik z Niemiec (Warszawski Uniwersytet Medyczny), Snehalbhaia Patela z Indii (Politechnika Śląska) i Yassera Faraj z Arabii Saudyjskiej (Śląski Uniwersytet Medyczny). Zwycięzcom gratulowali rektorzy i prorektorzy ich macierzystych uczelni, opiekunowie naukowi, przedstawiciele placówek dyplomatycznych z ambasadorem Kazachstanu Margułanem Baimuchanem.

Warunkiem udziału w konkursie jest aktywność kandydata w lokalnym środowisku studenckim - kulturalna, społeczna, ekologiczna, sportowa oraz dobre wyniki w nauce i udział w ciekawych projektach badawczych. Kandydatów zgłaszali ich profesorowie, opiekunowie, władze uczelni, biura współpracy zagranicznej, a także koleżanki i koledzy.

Do konkursu zostali zgłoszeni studenci z Ukrainy, Białorusi, Wietnamu, Niemiec, Kazachstanu, USA oraz z Afganistanu, Albanii, Arabii Saudyjskiej, Chin, Etiopii, Gambii, Gruzji, Gwatemali, Hiszpanii, Indii, Indonezji, Iraku, Irlandii, Izraela, Japonii, Kolumbii, Kostaryki, Libanu, Meksyku, Nigerii, Norwegii, Pakistanu, Rosji, Słowacji, Syrii, Szwecji, Wielkiej Brytanii, Włoch i Zimbabwe. Konkurs organizowany jest pod Honorowym Patronatem prof. dr. hab. inż. Jana Szmidta, przewodniczącego KRASP. 

Nagroda "Gwiazdy Umiędzynarodowienia / Internationalization Stars" 
29 stycznia 2018 - podczas Gali w ramach konferencji "Studenci zagraniczni w Polsce 2018" - zostali uroczyście nagrodzeni laureaci pierwszej edycji Środowiskowej Nagrody Gwiazdy Internacjonalizacji / Internationalization Stars, przyznawanej w ramach programu "Study in Poland". Misją Nagrody jest nagrodzenie i promocja osób mających wybitne osiągnięcia w zakresie umiędzynarodowienia polskich szkół wyższych. Nagroda przyznawana jest wspólnie przez polskie instytucje i organizacje zaangażowane we wspieranie umiędzynarodowienia polskiego szkolnictwa wyższego i nauki.

Polskie szkolnictwo wyższe chlubi się szybkim wzrostem liczy studentów obcokrajowców, jest już ich, według wstępnych szacunków, ok. 72 tysiące (w 2010 roku było 17 tysięcy). Było to możliwe dzięki zaangażowaniu i wysiłkom pracowników szkół wyższych różnych szczebli zaangażowanych w internacjonalizację. Nagroda "Gwiazdy Internacjonalizacji" będzie upowszechniać ich doświadczenia i promować "dobre praktyki" w tym zakresie.

Nagroda przyznawana jest pod honorowym patronatem wicepremiera, ministra nauki i szkolnictwa wyższego Jarosława Gowina i przewodniczącego Konferencji Rektorów Akademickich Szkół Polskich, prof. Jana Szmidta. Kandydatów zgłaszają władze szkół wyższych, organizacje studenckie oraz pracownicy uczelni i studenci. Sekretariat nagrody prowadzi Fundacja Edukacyjna "Perspektywy".

Laureaci Nagrody "Gwiazdy Internacjonalizacji 2018" w poszczególnych kategoriach:

W kategorii Gwiazda Badań - Research Star - dr hab. Dominik Antonowicz, Uniwersytet Mikołaja Kopernika w Toruniu; w kategorii Gwiazda Zarządzania - Management Star - dr Magdalena Popowska, Politechnika Gdańska; w kategorii Gwiazda Kształcenia - Teaching Star - dr Monika Kopytowska, Uniwersytet Łódzki; w kategorii Gwiazda Marketingu - Marketing Star - Ewa Kiszka, Gdański Uniwersytet Medyczny; w kategorii Wschodząca Gwiazda - Rising Star - Emilia Wojtczak, Politechnika Poznańska.
Przyznana także została specjalna nagroda za całokształt osiągnięć w zakresie umiędzynarodowienia: Wybitna Gwiazda - Distinguished Star, która otrzymał prof. dr hab. Jan Krysiński, były czterokrotny rektor Politechniki Łódzkiej.
Kampania Nie musisz wyjeżdżać z Polski, aby studiować po angielsku!

· Salon Maturzystów 2017 (15 miast, 7-29 września 2018). Jest to największa kampania informacyjna w zakresie edukacji w Polsce, organizowana z inicjatywy CKE i Fundacji Edukacyjnej Perspektywy – w ścisłej współpracy z regionalnymi konferencjami rektorów i OKE. Podczas każdego salonu przeprowadzono wśród maturzystów kampanię informacyjną pod hasłem „Nie musisz wyjeżdżać z Polski, żeby studiować po angielsku – STUDY IN POLAND!”, promującą studia w języku angielskim prowadzone przez uczelnie uczestniczące w programie Study in Poland. 
· Międzynarodowy Salon Edukacyjny Perspektywy 2017 (PKiN, 23-24 lutego 2018). Swoją ofertę studiów promowało 80 uczelni polskich oraz 15 zagranicznych uczelni i instytucji zajmujących się edukacją wyższą. Fundacja Edukacyjna Perspektywy przygotowała specjalną ofertę dla maturzystów pod hasłem Nie musisz wyjeżdżać z Polski, żeby studiować po ANGIELSKU! Promowano programy w języku angielskim prowadzone przez polskie uczelnie uczestniczące w programie Study in Poland. 
Akademia Internacjonalizacji "Study in Poland"
12 grudnia odbyły się w Warszawie inauguracyjne zajęcia w ramach Akademii Internacjonalizacji "Study in Poland". Akademia to odpowiedź na potrzeby środowiska akademickiego w zakresie pogłębienia wiedzy na temat kluczowych aspektów umiędzynarodowienia uczelni i profesjonalizacji procesów związanych z tym obszarem. W jej ramach realizowana jest oferta wysokojakościowych szkoleń prowadzonych przez wybitnych międzynarodowych i krajowych trenerów, ekspertów oraz praktyków. Akademia oferuje wiedzę i doświadczenia w zakresie internacjonalizacji dla pracowników uczelni działających na wszystkich poziomach zawansowania. 

Nową inicjatywę Fundacja rozpoczęła ze strategicznym rozmachem, analizując temat: Internationalization strategy development - not only to win accreditation. Dr Fiona Hunter, międzynarodowa eksperta w zakresie edukacji, była prezydent European Association of International Education (EAIE) oraz prof. Jacek Witkoś, wcześniej prorektor UAM ds. międzynarodowych, podzielili się swoją wiedzą i dobrymi praktykami z uczestnikami szkolenia wyposażając przedstawicieli polskich uczelni w narzędzie do tworzenia strategii internacjonalizacji, jej udoskonalenia oraz ewaluacji.

Uczestnikami szkolenia, które odbyło się w Google Campus Warsaw, byli prorektorzy ds. międzynarodowych, dyrektorzy biur oraz eksperci ds. umiędzynarodowienia i rozwoju. Wprowadzenia do zajęć dokonały: dr Bianka Siwińska, dyrektor Fundacji Edukacyjnej "Perspektywy" i Joanna Domagała, która prowadzi Sekretariat Akademii. 

Strona Akademii: www.studyinpoland.pl/akademia-internacjonalizacji

Podczas kolejnych szkoleń w roku akad. 2017/18 omówiono tematy: 
- International recruting agents at universities - how to work, manage and motivate them, 22 lutego 2018, prowadzący: Chris Price, 

- Building international reputation - smart strategy on a global market, 11 kwietnia 2018, prowadzący: Uwe Brandenburg i Grzegorz Mazurek,

- Zmiany w zakresie rekrutacji i obsługi studenta zagranicznego oraz sprawozdawczość w tym zakresie, 14 maja 2018, prowadząca: Joanna Laskowska.

Umowa Fundacja Edukacyjna "Perspektywy" - Centrum "Bolashak" 
18 kwietnia w Ministerstwie Nauki i Szkolnictwa Wyższego zostało podpisane porozumienie o współpracy pomiędzy Fundacją Edukacyjną „Perspektywy” i kazachstańskim Centrum Programów Międzynarodowych „Bolashak”. Podpis pod treścią dokumentu złożyli Waldemar Siwiński, prezes Fundacji oraz Zulfija Torebekova, wiceprezes „Bolashak”.

Umowa została zawarta w obecności Piotra Müllera, podsekretarza stanu w Ministerstwie Nauki i Szkolnictwa Wyższego RP oraz Aryna Orsarieva, sekretarza stanu w Ministerstwie Edukacji i Nauki Kazachstanu. Obecni byli szefowie organizacji rektorów obu krajów: prof. Jan Szmidt, przewodniczący KRASP i prof. Yerlan Sydykov, przewodniczący Rady Rektorów Kazachstanu (RRK), a także rektorzy uczelni obu krajów.

Wydarzenie to było częścią programu wizyty w Warszawie delegacji rektorów kazachskich uczelni, największej w historii polsko-kazachstańskiej współpracy akademickiej. Wzięli oni udział w Międzynarodowym Forum Kształcenia Inżynierskiego Perspektywy 2018, które odbyło się w 17 kwietnia w hotelu „Hilton”, a następnego dnia uczestniczyli w dwustronnych rozmowach w MNiSW oraz wzięli udział w spotkaniu Prezydiów KRASP i RRK.

-  Porozumienie Perspektyw z Centrum „Bolashak” ułatwi naszym uczelniom wymianę studentów, ale również przyczyni się do wzrostu umiędzynarodowienia w Polsce. Jesteśmy dumni, że możemy wesprzeć te działania - powiedział Waldemar Siwiński, prezes Fundacji Edukacyjnej „Perspektywy”, prowadzącej wspólnie z KRASP program "Study in Poland".

Centrum Programów Międzynarodowych „Bolashak” zostało utworzone 5 listopada 1993 r. dekretem prezydenta Republiki Kazachstanu Nursułtana Nazarbajewa. Jego celem jest umożliwienie edukacji najlepszym kazachskim studentom poza granicami kraju. Umowa z "Bolashak" ułatwi organizowanie działań "Study in Poland" w Kazachstanie.
Uwagi końcowe

Poza wymienionymi wyżej przedsięwzięciami sekretariat programu Study in Poland utrzymywał stałe kontakty e-mailowe, telefoniczne i osobiste z kluczowymi partnerami polskich uczelni w zakresie internacjonalizacji, przede wszystkim z pracownikami polskich placówek dyplomatycznych i konsularnych. Udzielono wielu informacji i porad zagranicznym kandydatom na studia (mejlowo, telefonicznie i na facebooku). Każdemu przedsięwzięciu towarzyszyła szeroka akcja informacyjna, zarówno w postaci mailingów internetowych, jak i lokowania informacji prasowych w mediach. Wzięto udział w spotkaniach i seminariach w uczelniach polskich i zagranicznych na temat internacjonalizacji na świecie oraz rozwoju procesu umiędzynarodowienia polskiego szkolnictwa wyższego. 

Stałą troską Sekretariatu Study in Poland było zwiększanie efektywności prowadzonych działań zewnętrznych i polepszanie poziomu informacji i komunikacji wewnętrznej wśród uczestników programu. 

Należy podkreślić, że duża część aktywności prowadzonej w okresie 1.09.2017-31.08.2018 (zwłaszcza w zakresie przygotowywania przedsięwzięć długofalowych) będzie miała swoje finały już w roku akademickim 2018/19. Prowadzonych w ramach programu Study in Poland przedsięwzięć nie da się bowiem sprowadzić do zasięgu rocznego. Dlatego jednym z postulatów odnośnie zasad prowadzenia programu w kolejnych latach jest wniosek o wydłużenie horyzontu planowania programu i potwierdzania przez zainteresowane uczelnie udziału w nim (proponowany horyzont minimum dwuletni).

Warszawa, 31 sierpnia 2018 r.
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